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PREFEITURA MUNICIPAL DE AREIAS 

Concurso Público 01/2022 

 

Cargo: Motorista 

Português 

Leia o texto: O menino que chovia e responda à questão. 
        O menino dessa história era assim: quando contrariado, quando ouvia um 
não, ele chovia. Chovia mesmo. Chovia temporal, tempestade, com raios e 
trovões de verdade. 
        Um dia ele choveu tanto, mas tanto, que simplesmente inundou a casa! 
        E o que aconteceu então? Aconteceu que isso acabou sendo muito bom, 
porque foi ali, no meio da inundação, que os adultos encontraram um modo de 
ajudar o menino mimado a ver o mundo com outros olhos e deixar a chuva só 
para os dias em que acordava muito mal humorado. (Thebas, Cláudio, 
Companhia das letrinhas - contra capa). 
 
1-Analise o sujeito e o predicado desse trecho do texto: “O menino dessa 
história era assim: quando contrariado, quando ouvia um não, ele chovia.”  
a) sujeito simples - apenas um núcleo: menino e predicado verbal: era. 
b) sujeito composto - O menino dessa história e predicado nominal, verbo de 
ligação: era. 
c) sujeito simples- apenas um núcleo: menino e predicado nominal, verbo de 
ligação: era. 
d) sujeito composto - O menino dessa história e predicado nominal, verbo de 
ligação: era. 
 
Leia o texto: Racismo, discriminação, preconceito: Colocando os pingos nos 
“is” de  Maria Aparecida da Silva e responda às questões de número 2, 3 e 4. 
          

Assisti ao programa esportivo Cartão Verde, da TV Cultura, no qual se 
discutia, de maneira tímida, a discriminação racial que um jogador branco do 
Palmeiras (Paulo Nunes) teria praticado contra dois jogadores negros, Rincón 
(Corinthians) e Wagner (São Paulo), em momentos distintos. 
         Havia controvérsias quanto à veracidade dos fatos, quanto à sinceridade 
dos protagonistas, quanto à oportunidade ou oportunismo das denúncias. Mas 
o que de fato despertou minha atenção foi a relativização do racismo presente 
no futebol brasileiro. Os cronistas utilizavam a todo tempo a expressão 
preconceito, quando as situações em foco constituíam, na verdade, práticas de 
discriminação racial. Depois de feita essa constatação, procurei explicar para 
mim mesma porque existe tanta confusão em torno das palavras preconceito, 
discriminação racial e racismo. É preciso entender exatamente o significado de 
cada uma dessas expressões. 
         Estabelecendo diferenças:  
         O preconceito é basicamente um sentimento negativo (é necessário que 
haja alguma possibilidade de comparação), um estado de espírito 
negativamente determinado com relação a um grupo ou pessoa. Ele é fruto da 
ignorância, de opiniões inexatas e de estereótipos. Os preconceitos são muito 
genéricos e disseminados. Em todas as épocas e em todo o mundo, os grupos 



 

humanos alimentaram preconceitos uns em relação aos outros. Diariamente, 
enfrentamos inúmeros preconceitos. O racial é um deles. 
         A discriminação é a materialização dos preconceitos. São as atitudes 
práticas que dão corpo e ação à disposição psicológica dos preconceitos. No 
caso específico da discriminação racial são as atitudes de vetar, impedir, 
dificultar, preterir pessoas (predominantemente negras, no caso brasileiro) em 
seu processo de desenvolvimento pleno como seres humanos. 
         O racismo. Ah, o racismo... tão presente em nossas vidas, nas 
instituições, na cultura e nas relações pessoais e tão ausente do rol de 
preocupações da intelectualidade brasileira e dos veículos formadores de 
opinião. A dificuldade de defini-lo – e assumir sua existência entre nós – vem 
do fato de o racismo constituir-se numa prática social negativa, cruel, 
humanamente repreensível, com a qual, ninguém, em sã consciência (afora os 
racistas declarados), deseja se identificar. 
 
2-A expressão “colocando os pingos nos “is”, subtítulo do texto, é o mesmo que 
se disséssemos: 
a) tomando atitude contra algo ofensivo; 
b) falando sério; 
c) esclarecendo uma dúvida; 
d) argumentando sobre; 
    
3-“Discriminação” e “descriminação” são palavras parônimas; a alternativa em 
que demonstra o sentido correto dessas palavras é; 
a) O verbo discriminar tem o sentido de separar, especificar/ Já o 
verbo descriminar significa cometer um crime. 
b)  O verbo discriminar de deixar de ser crime/ Já o verbo descriminar significa 
separar, especificar. 
c) O verbo discriminar tem o sentido de prejudicar/ Já o 
verbo descriminar significa incriminar. 
d) O verbo discriminar tem o sentido de separar, especificar/ Já o 
verbo descriminar significa deixar de ser crime, inocentar. 
 
4-O conteúdo do artigo é principalmente: 
a) distinguir termos parônimos que se confundem; 
b) combater o racismo tão comum hoje em dia; 
c) criticar a discriminação social; 
d) condenar a discriminação no futebol. 
 
5-Observe o trecho: “... e um desperdício de verdes cá em baixo – a manhã 
mais bonita que ele já pudera ver”.  
a) A palavra que é um pronome adjetivo e no trecho refere-se a seu 
antecedente manhã. 
b) A palavra que é um pronome substantivo e no trecho refere-se a seu 
antecedente manhã. 
c) O pronome relativo que está atuando como conectivo entre a oração 
subordinada adjetiva: que ele já pudera ver e a oração principal: a manhã mais 
bonita 
d) A palavra que é um pronome relativo e no trecho refere-se a seu 
antecedente manhã. 



 

6-Escolha a alternativa que transcreve a marca típica da fala oral para a norma 
culta da língua: “Concentre sua atenção nas matérias que você tem maior 
dificuldade”. 
a) “Concentre sua atenção nas matérias as quais você tem maior dificuldade”. 
b) “Concentre sua atenção nas matérias em que você tem maior dificuldade... 
c) “Concentre sua atenção nas matérias cujas você tem maior dificuldade”. 
d) “Concentre sua atenção nas matérias quais você tem maior dificuldade”. 
 
 
7-Assinale a alternativa que completa corretamente as frases 
I. As leis _________ quais devemos obedecer são muito rígidas. 
II. Perdi meu pai e o senhor ______ muito amava. Como _________ queria 
bem! Preferia sua companhia _________ de qualquer outra pessoa. 
a) às - a quem – lhe – à. 
b) as – a que – lhe – à. 
c) às – a que – o – a. 
d) as – a quem – lhe – à. 
 
 
8-Assinale a alternativa que apresenta erro no emprego do artigo. 
I.  A beata elevava suas preces à Maria Santíssima. 
II. Os franceses sempre mostraram grande devoção a Joana D`Arc. 
III. O padre pregava que devíamos ter amor à Deus. 
IV. Sua chegada a Portugal foi saudada por todos que o admiram. 
Estão incorretas as seguintes frases: 
a) I, II e III 
b) III e IV 
c) II e III 
d) Todas as alternativas estão corretas. 
 
 
9-Sabendo que o vocábulo ênfase significa: 1. maneira afetada, por vezes 
solene ou empolada, de realçar a importância de algo durante expressão oral 
ou escrita. / 2. ânimo ou entusiasmo excessivo na fala e/ou na gesticulação. 
Em qual alternativa o artigo tem o valor enfático. 
a) Ao dizer a uma pessoa que a ama, assume um compromisso de cuidar dela. 
b) Falava com uma clareza que a todos convencia. 
c) A paciente foi atendida por uma médica competente. 
d) O retorno do rapaz provocou uma alegria, que há muito não via em seus 
olhos. 
 
 
10-Em uma destas frases, o artigo definido está empregado de forma errada. 
Assinale-a: 
a) O gato escaldado tem medo de água fria. 
b) A velha Veneza está afundando.  
c) Não reconheço naquele lugar a Lisboa das sete colinas. 
d) O Havre é um porto de muito movimento. 
 



 

Conhecimentos Gerais 
 
11-Há mais de um mês, milhares de pessoas tomaram as ruas  em protestos 
que pediam a renúncia da presidente Dina Boluarte, a dissolução do 
Parlamento e a realização de novas eleições. Dina é a sexta presidente em 
seis anos a liderar o país. Esse número de trocas de comando, recorde 
na América do Sul no período, evidencia uma crise política marcada por 
denúncias de corrupção, instabilidade política. 
O texto refere-se: 
a) Bolívia 
b) Peru 
c) Argentina 
d) Venezuela 
  

 
12-Gigante do varejo brasileiro que entrou com um pedido de recuperação 
judicial quinta-feira 19 de janeiro de 2023. Fato ocorreu após a empresa 
constatar prática irregular de contabilidade. Trata-se: 
a) do Magazine Luiza. 
b) das Casas Bahia. 
c) das lojas Americanas. 
d) do Ponto Frio.11-11- 
 
13-Como é chamada a tela do computador? 
a) monitor. 
b) teclado. 
c) estabilizador. 
d) gabinete. 
 
14-O e-mail: 
a) é uma das mais importantes ferramentas de comunicação existentes nos 
dias de hoje. 
b) pode ser usado para receber propagandas de empresas ou enviar 
comunicações de trabalho. 
c) pode ser usado para receber contas, comunicados oficiais e outros tipos de 
correspondências. 
d) todas afirmativas estão corretas. 
 
15-Areias foi pioneira na plantação de: 
a) cana. 
b) café. 
c) soja.  
d) feijão.1 
 
16-Podemos encontrar no Município de Areias atrativos naturais como:  
a) a Represa da Boa Esperança e a Serra da Balbina. 
b) a Represa de Furnas e a Serra da Itaparica.  
c) a Represa do Funil e a Serra da Bocaina. 
d) a Represa Três Marias e a Serra da Mesa. 
 



 

17-Quem é o vice presidente, que também é ministro do Desenvolvimento, 
Indústria, Comércio e Serviços, do atual presidente do Brasil? 
a) Geraldo Alckmin. 
b) Fernando Haddad. 
c) Alexandre Padilha. 
d) Renan Filho. 
 
18-Complete: 
A Câmara Municipal de Areias terá_______________ vereadores, índice 
previsto na Constituição Federal. 
a) 09 ( nove) 
b) 10 ( dez) 
c) 11( onze) 
d) 12 ( doze) 
 
19-Segundo o artigo 108 da Lei Orgânica de Areias: 
a) O prazo de validade de concurso será de até dois anos prorrogável, uma 
vez, por igual período 
b) O prazo de validade de concurso será de até três anos prorrogável, uma 
vez, por igual período 
c) O prazo de validade de concurso será de até um ano prorrogável, uma vez, 
por igual período 
d) O prazo de validade de concurso será  definido pelo prefeito municipal. 
 
20-Os municípios que são limítrofes com Areias, são: 
a) Lorena ,São José do Barreiro,  Cunha, Silveiras  e Queluz   
b) São José do Barreiro  Cunha ; Silveiras  e Queluz . 
c) São José do Barreiro  Cunha ; Silveiras  e Queluz . 
d) Resende ; São José do Barreiro  Cunha ; Silveiras  e Queluz 
 
Conhecimentos Específicos 
 
21-O trânsito de veículos, nas vias terrestres abertas à circulação pública, 
obedecerá às seguintes regras gerais: 
a) A circulação far-se-á sempre pelo lado esquerdo da via, admitidas as 
exceções devidamente justificadas e sinalizadas. 
b) Ao ser ultrapassado, o condutor poderá acelerar a velocidade de seu 
veículo. 
c) Quando veículos, transitando por direções que se cruzem, se aproximarem 
de local não sinalizado, terá preferência de passagem o que vier da esquerda. 
d) Nas vias de mão única com retorno ou entrada à esquerda, é permitida a 
ultrapassagem pela direita, se o condutor do veículo que estiver à esquerda 
indicar, por sinal, que vai entrar para esse lado. 
 
22-Qual o nome da via caracterizada por bloqueio que permita trânsito livre, 
sem intercessões e com acessos especiais? 
a) Via de trânsito rápido. 
b) Via preferencial. 
c) Via secundária. 
d) Via local. 



 

23-A sinalização de trânsito far-se-á por meio de: 
I – Placas; Sons. 
II – Marcas;  Barreiras. 
III – Luzes. 
IV – Gestos. 
São corretas as afirmativas: 
a) I e II. 
b) III e IV. 
c) I, II e III. 
d) todas afirmativas estão corretas. 
 
 
24-“As placas de __________ têm por finalidade informar aos usuários de 
condições, proibições ou restrições no uso da via, o desrespeito das quais 
constitui infração. As placas de __________ destinam-se a avisar os usuários 
da existência e natureza de perigo na via. As placas de __________ visam a 
fornecer ao usuário informações úteis ao seu deslocamento.” Completa 
corretamente as lacunas, respectivamente: 
a) advertência; regulamentação; indicação. 
b) regulamentação; advertência;  indicação.  
c) indicação; regulamentação; advertência. 
d) regulamentação; indicação; advertência. 
 
 
25-Nos sinais luminosos de controle de fluxo de veículos, a cor verde indica: 
a) sinal fechado. 
b) advertência. 
c) sinal aberto. 
d) ordem de parar. 
 
 
26-É vedado ao motorista profissional de veículos de transporte rodoviário 
coletivo de passageiros ou de transporte rodoviário de cargas dirigir por mais 
de: 
a) 4 (quatro) horas ininterruptas. 
b) 5 (cinco) horas e meia ininterruptas. 
c) 11 (onze) horas e meia ininterruptas. 
d) 12 (doze) horas ininterruptas. 
 
27-Julgue as seguintes afirmativas sobre direção defensiva: 
I. Direção defensiva, ou direção segura, é a melhor maneira de dirigir e de se 
comportar no trânsito, porque ajuda a preservar a vida, a saúde e o meio 
ambiente. 
II. Direção defensiva é a forma de dirigir, que permite a você reconhecer 
antecipadamente as situações de perigo e prever o que pode acontecer com 
você, com seus acompanhantes, com o seu veículo e com os outros usuários 
da via. 
III. Acidente não acontece por acaso, por obra do destino ou por azar. Na 
grande maioria dos acidentes, o fator humano está presente, ou seja, cabe aos 
condutores e aos pedestres uma boa dose de responsabilidade. 



 

São corretas as afirmativas: 
a) I e II. 
b) I e III. 
c) II e III. 
d) todas afirmativas estão corretas. 
 
28-Assinale a afirmativa INCORRETA sobre mecânica básica de autos: 
a) Vibrações do volante indicam possíveis problemas com o balanceamento 
das rodas.  
b) O veículo puxando para um dos lados indica um possível problema com a 
calibragem dos pneus ou com o alinhamento da direção. 
c) Freios gastos exigem menores distâncias para frear com segurança e podem 
causar acidentes. 
d) A finalidade da suspensão e dos amortecedores é manter a estabilidade do 
veículo. Quando gastos, podem causar a perda de controle do veículo e seu 
capotamento, especialmente em curvas e nas frenagens. 
 
29-A velocidade máxima permitida numa curva leva em consideração aspectos 
geométricos de construção da via. Ao fazer uma curva, deve-se adotar o 
seguinte procedimento: 
a) Diminuir a velocidade com antecedência. 
b) Movimentar o volante o máximo de vezes possíveis.  
c) Começar a fazer a curva com movimentos bruscos.  
d) À medida que a curva for terminando, retornar o volante à posição inicial 
com movimentos bruscos. 
 
30-Qual o significado da seguinte placa? 
 

              a) passagem obrigatória. 
  b) proibido mudar de faixa de trânsito ou pista. 
  c) proibido retornar. 
  d) duplo sentido de circulação. 
 

 
 


